
 

 

   

 

 

V škole sa nenudíme! 

  
Ak sa vyberiete na výlet smerom k obci 
Banka a zájdete na Obrázkovú horu, 
môžete sa napiť chutnej horskej vody rovno 
z vynovenej studničky. O jej vyčistenie a 
opravu sa v sobotu 9. septembra postarali 
turisti z TJ Bezovec Piešťany.  
Nechýbala dobrá nálada, pomocníci, chatári, 
guláš z diviny od poľovníkov a v horúcom 
letnom počasí pri výkopových prácach zeminy 
padla vhod aj vychladená basa piva. S 
nápadom vyčistiť niektoré studničky v 
blízkosti peších turistických trás ešte koncom 
roka 2021 prišiel značkár Slavo Frčka a 
okamžite sa pridal predseda spomínaného 
turistického klubu Ladislav Bábik. „Do plánu 
práce sme ale túto činnosť zahrnuli až na rok 
2023. Bolo to z dôvodu, že vlani členovia TJ 
Brezovec Piešťany ešte osádzali so súhlasom 
majiteľa dotknutých pozemkov posledné 
drevené stoly a lavice určené na odpočinok 
turistov na značených turistických 
chodníkoch,“ vysvetlil postup prác Bábik. Ako 
turisti postupovali? „Čo sa týka prípravy, 
vytypovali sme studničky na značených peších 
turistickej trasy s názvom Chodník Karola 
Domina (TZT č. 8123) a slúži nielen turistom, 
ale aj chatárom v okolí. Jej zemepisné určenie 
je v údolí medzi Lipinou a Rumné, v časti, 
ktorú miestni premenovali na Obrázková hora. 
Jej poslednú úpravu a čistenie vykonali ešte v 
roku 2001 miestni chatári. „Predmetná 
studnička zbiera podzemnú vodu z dvoch 
protiľahlých kopcov - Rumného a Lipiny. 
Vodu zachytáva v betónovej skruži, ktorú 
osadili už v roku 2001, a z nej vedie 50-
milimetrová asi oceľová šesť metrov dlhá rúra, 
ktorá odvádza vodu k odbernému miestu. Aby 
sme svoj cieľ dosiahli, museli sme ručne 
vyčistiť obsah skruže od nánosov bahna. Rúru 
sme prečistili ručným mechanickým krtom a 
najdôležitejším momentom bolo následné 
ručné vykopanie troj-až päťmetrovej ryhy 
poniže rúry, ktorá má hĺbku asi 1,2-1,3 metra. 
Na dno ryhy sme potom položili kusy mačiny 

alebo trávne drny s mastnou hlinou - ílom. Tie 
sme priebežne utlačili vibračnou nohou. Takto 
vznikol ílovitý val, ktorý má zabrániť 
obtekaniu skruže a vzdutiu hladiny vody v 
skruži vyššie, aby sa zlepšila výdatnosť 
prameňa,“ opísal postup Bábik. Turisti si 
technickú základňu zriadili na chate svojho 
kolegu Pavla Komloša. „Puščo, ako ho voláme 
my, zabezpečil ručné náradie a oslovil 
miestnych chatárov, ktorí nám prišli pomôcť s 
kopaním. Tiež oslovil poľovníkov, ktorí 
poskytli suroviny na guláš pre nás aj 
b r igádnikov .  A,  samoz re jme ,  to 
najdôležitejšie, dával na nás všetkých pozor, 
aby bola práca vykonaná ako treba. Po 
skončení prác sme sa všetci postupne 
presunuli na technickú základňu, kde sme 
posedeli a skonzumovali guláš, ktorý navarili 
dievčatá z TJ Bezovec,“ dodal Bábik. 
                                                 Zdroj: PT, foto: I.M.O 

Turisti vyčistili studničku na Obrázkovej hore Súťaž o najlepšieho guláš 
majstra 

 
V sobotu 30. septembra 2023 

na futbalovom ihrisku v Banke, 
registrácia účastníkov do 28.9.2023 

Program: 
12:00 - prezentácia- začiatok varenia 

16:30 - vyhodnotenie súťaže 
Štartovné : 10 eur/tím. 

Záväzná prihláška tímov: 0944123 360,  
info@obecbanka.sk, starosta@obecbanka.sk. 
 
 
 
 
 
 
 

Súťažné podmienky: 
3-5 členné družstvá 

suroviny a ingrediencie si zabezpečia súťažiaci 
družstvo môže mať svoj názov – najvtipnejší bude 

odmenený 
Organizátor zabezpečí : jednorazový riad, drevo, vodu, 
vrecia na odpad a stanovište -pivný set na prípravu gu-

lášu .Všetky ostatné  
ingrediencie si zabezpečia tímy samostatne. 

Tri najlepšie tímy budú odmenené hodnotnými vecný-
mi cenami.  

Pre dobrú náladu zahrá DJ Miki. 
Podporte svoje tímy a ochutnajte skvelý guláš! 

Naši milí seniori 
 

Pri príležitosti 

Mesiaca úcty k starším  

Vás srdečne pozývame 

dňa 19.októbra o 16.30 hod. 

do sály kultúrneho domu v Banke 

 na príjemné posedenie pri lahodnej hudbe 

HS Prameň, dobrom vínku a občerstvení 

zaspomínať si na mladé letá v kruhu svojich 

priateľov, susedov a známych. 

Príďte, máme pre Vás  

prichystané prekvapenie. 

Tešíme sa na Vás. 

"Ak máš v srdci dosť lásky, 
daruj z nej tým, čo majú vrásky, 

vryté ťažbou liet. 
Stačí tak málo a rozjasníš im svet!" 

Komisia pre kultúru a vzdelávanie zorganizovala 
pre deti a rodičov dňa 2. septembra rozlúčku s 
letom na Ahoji. 
Počasie akcii prialo a s letom sme sa rozlúčili tak, 
ako sme si plánovali. Zišla sa skvelá partička, deti s 
rodičmi opekali dobroty, ktoré si sami priniesli. 
Spoločný čas sme strávili prieskumom lesa a okolia, 
maľovaním na tvár a hromadou smiechu a dobrej 
nálady. Ako správni návštevníci matky prírody sme 
si po sebe svedomito popratali a smeti odniesli tam, 
kam patria. 
Ďakujem všetkým rodinám, ktoré s nami strávili na-
ozaj krásne popoludnie a verím, že sa v takom hoj-
nom počte budeme stretávať aj naďalej. 

Obec Banka informuje 

S letom sme sa rozlúčili opekačkou na Ahoji 
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Zapálili sme vatru zvrchovanosti a tešili sa z leta 

ale sestru som si opatrila. Mnoho ľudí vníma túto 
činnosť ako samozrejmosť, býva nedocenená, aj 
preto je celoštátne ocenenie Dobré srdce pre mňa 
vzácnosťou a tiež príležitosťou, bilancovať. Viete, 
nikdy som za tých štyridsať rokov nemala dovolen-
ku. Nikdy som nebola pri mori. Tatry som videla. 
A videla som tiež veľa ľudského utrpenia, ale aj ra-
dosti a cítila som, že Boh ma do tejto služby povo-
lal. A ja som ešte stále, vďakabohu v tejto službe, aj 
keď cítim, že čas dozrieva a raz sa budem musieť s 
opatrovaním rozlúčiť. Srdečne ďakujem našej sta-
rostke Tatiane Julínyovej, že ma na cenu navrhla,“ 
znelo vyznanie M. Valovičovej. Za jej dobré srdce, 
čo jej bije v hrudi jej odovzdali národnú cenu 
v starostlivosti: Dobré srdce. Okrem opatrovateľ-
skej služby pôsobí už 30 rokov i v Slovenskom zvä-
ze postihnutých civilizačnými chorobami, 16 rokov 
je predsedníčkou  Jednoty dôchodcov Slovenska v 
obci Banka a 14 rokov je členkou Hospicu Matky 
Božej v Piešťanoch. „Srdečne gratulujeme a praje-
me našej Martuške hlavne pevné zdravie, žiarivý 
úsmev na perách a láskavé srdce,“ uviedla starostka 
Tatiana Julinyová.                (vd), foto Obec Banka 

                                                            

Plný emócií a silných ľudských príbehov. Aj taký 
bol štvrtý ročník oceňovania Dobré srdce, ktorý or-
ganizuje Asociácia poskytovateľov sociálnych slu-
žieb v SR (APSS). Slávnostný galavačer sa konal v 
pondelok 11. septembra v bratislavskej Starej tržnici. 
V kategórii opatrovateľka si cenu za celoživotnú 
službu prevzala obyvateľka Banky, 75- ročná Marta 
Valovičová. Blahoželáme! 
Marta Valovičová celý svoj život zasvätila službe 
človeku. Ako opatrovateľka celých  štyridsať rokov 
odchádzala zo svojho domu, aby opatrila, ošetrila, 
potešila, dala silu i nádej každému, kto ju potrebo-
val. „Vychovala som štyri deti a priznám sa, často 
som aj od nich odchádzala, aby som poslúžila bez-
vládnym či chorým ľuďom. Opatrovanie je poslanie. 
Robím ho s láskou, inak sa to ani nedá, pretože tí 
ľudia si moju starostlivosť a pozornosť zaslúžili 
vlastnými životmi a skutkami. “ uviedla M. Valovi-
čová. 
Na slávnostné ocenenie – Dobré srdce – sprevádzali 
M. Valovičovú jej najbližší a jej deti boli svedkami 
šťastného okamihu. „Je to pre mňa najvyššie ocene-
nie mojej práce. Opatrovanie – to je to, čo som chce-
la celý život robiť. Nemala som to šťastie, doopatro-
vať si vlastných rodičov,  pretože mi náhle umreli,   

Srdečne pozývame malých aj veľkých  

na 21. ročník turistického pochodu 

 

„Bananská – buď 

fit!“ 
Kedy: V sobotu 30. septembra 

Prezentácia: od 8.00 – 10.00 hod. 

Štart: areáli futbalového ihriska 

Štartovné: dospelí 1€, deti 0,20€. 

Trasy: 10 km, 15 km. 

Pochod je spojený s čistením  

náučného chodníka. 

Každý účastník dostane na štarte vrece na od-

pad a v cieli odmenu  

za vyzbieraný a prinesený odpad z lesa.  

Cieľ : areál futbalového ihriska,  

kde bude prichystaný  

chutný guláš a špekáčiky na opečenie. 

Odmeníme najmladšieho a najstaršieho účastníka. 

Pochod sa uskutoční za každého počasia. 

Športu zdar! 

Národnú cenu Dobré srdce získala Marta Valovičová 

mapy, buzoly a online kompasu. Žiaci museli aj nasimulovať, ako 
by poskytli prvú pomoc zranenému kamarátovi v prírode. 
Dňa 8. septembra prebiehalo vyučovanie pre žiakov 1. stupňa 
formou dopravnej výchovy. Dopravné ihrisko na našom škol-
skom dvore žiakom prinieslo veľa zábavy, ale predovšetkým sme 
sa zamerali na pravidlá cestnej premávky. Spoločne sme tak pod-
porili bezpečnosť detí na cestách. 
V ten istý deň si žiaci druhé stupňa zašportovali v rámci ITV s 
názvom “Cieľ na dosah”. Hlavným cieľom športového dopolud-
nia bolo zúčastniť sa a zabaviť sa pri troch športových disciplí-
nach - beh na krátku vzdialenosť, hod kriketovou loptičkou a 
skok z miesta. 
Dňa 19. septembra 2023 si deviatačka Nina Magulová prevzala v 
Bratislave diplom a ceny za umiestnenie v striebornom pásme v 
súťaži Hodžov novinový článok. Ninka, blahoželáme a ďakujeme 
za reprezentáciu školy. 
Dňa 22. septembra sme si popredu spoločne so žiakmi privítali 
jesenné obdobie oblečení vo farbách jesene– v oranžovej 
a hnedej.                                              Text: Mgr. Róbert Valovič 

Foto: archív ZŠ s MŠ Banka 

Leto skončilo a žiaci sa vrátili do školských lavíc. Predtým, 
než sa začali usilovne učiť, zašli si na exkurziu, zašportovali si 
a absolvovali branné cvičenie. 
Nový školský rok sme otvorili v pondelok 4. septembra na škol-
skom dvore. Žiakov privítala svojím úvodným slovom naša pani 
riaditeľka a veľa šťastia nám prišla popriať i pani starostka obce. 
Našim novým prváčikom sme popriali veľa úspechov v ich no-
vých školských laviciach. V tento slávnostný deň sme privítali aj 
nových pedagogických zamestnancov. 
Dňa 6. septembra sa žiaci 3. ročníka zúčastnili vlastivednej ex-
kurzie obecného úradu v našej obci. Od pani starostky sa dozve-
deli zaujímavosti o našej obci Banka, ktoré budú potrebovať na 
hodinách vlastivedy. Chceme sa poďakovať starostke Tatiane 
Julinyovej, že nám túto exkurziu umožnila. 
Dňa 7. septembra žiaci druhého stupňa absolvovali účelové cvi-
čenie, v rámci ktorého si vyskúšali orientáciu v teréne pomocou  

Žiaci si po prázdninách opäť sadli do lavíc 


